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Referat af ekstraordinær generalforsamlingen den 29. august 2016. 

 

Dagsorden: 

 

1. Valg af dirigent og stemmetællere 

2. Forslag om sammenlægning med Osted Vandværk A.m.b.a. pr. 1. januar 2017 

3. Eventuelt  

 

Formanden bød velkommen  

Formand Thomas Stokholm bød velkommen og glædede sig over de mange fremmødte.  

 

Ad 1) Valg af dirigent og stemmetællere 

Jens P. Andersen blev valgt som dirigent og John Poulsen som referent. Som stemmetællere blev valgt 

Ejvind Rølling og Lone Langkilde. 

                                             

Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet ifølge 

vedtægterne, idet en folder med indkaldelsen til den ekstraordinære generalforsamling var blevet omdelt 5. 

august 2016. Enkelte havde modtaget indkaldelsen pr. post 9. august 2016. Dirigenten konstaterede også, at 

dagsordenen fulgte vedtægterne. 

 

Der var 35 til stede på generalforsamlingen, hvoraf 24 havde stemmeret. Desuden blev der afleveret 2 

fuldmagter i alt 26 stemmer. En deltager med stemmeret forlod generalforsamlingen før afstemningen, 

derefter var der 25 stemmeberettigede. 

 

Ad 2) Forslag om sammenlægning med Osted Vandværk A.m.b.a. pr. 1. januar 2017 

Formanden Thomas Stokholm gennemgik en præsentation med forslag om en sammenlægning af 

Kirkebjerg Vandværk I/S med Osted Vandværk A.m.b.a.. Hele præsentationen kan ses på Kirkebjerg 

Vandværks hjemmeside. I det følgende fremhæves særlige vigtige dele af præsentationen. Andre dele er 

ligeledes fremhævet, som evt. svar på spørgsmål fra tilhørerne. Evt. spørgsmål er medtaget undervejs i 

præsentationen og ikke til sidst. 

 

På den seneste generalforsamling den 1. marts 2016 spurgte bestyrelsen under eventuelt om holdningen til 

at fortsætte dialogen med Osted Vandværk om en mulig fusion. Det var der stor opbakning til, så den 

konstruktive dialog og det gode samarbejde med Osted Vandværk er fortsat. 

 

Baggrunden for samarbejdet er den kraftigt øgede regulering af vandsektoren og de øgede myndighedskrav i 

de kommende år. Ved at gå sammen kan vi bl.a. lette administrationen, da vi ikke længere skal løse de 

samme opgaver i to vandværker men kun i et. De to vandværker er allerede forbundet via en 

forbindelsesledning af hensyn til forsyningssikkerheden. Fx har vi kunnet hjælpe hinanden med vand, hvis 

der har været behov for at lukke det ene vandværk helt eller delvist ved reparationer.  

 

Hvert vandværk har 3 boringer, så der vil fremover være 6 boringer, hvis der bliver en sammenlægning.  

Ved at gå sammen kan vi i tilfælde af problemer med en boring vælge ikke at lave en ny, men blot lukke 

den gamle, idet vi forventer, at 4 boringer er tilstrækkeligt til at sikre alle godt vand. En ny boring koster 

typisk mellem ½ og en hel million kr. 

 

Spørgsmål fra en beboer: Hvad får Osted Vandværk ud af det? 

 

Niels Grann fra Osted Vandværk svarede, at der på den korte bane ikke er de store fordele, men på den 

lange bane vil der være stordriftsfordele. Specielt hvis der på et tidspunkt i fremtiden bliver behov for at 

etablere et nyt vandværk, så er vi 1062 til at betale for det i stedet for 789. 
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Spørgsmål fra flere beboere: Er de to vandværker værdisat i forhold til hinanden, ligesom hvis det havde 

været to virksomheder, der skulle fusioneres? 

 

Thomas svarede, at det har vi valgt ikke at gøre. Vi kender naturligvis tallene fra vores seneste 

statusregnskaber pr. 31. december 2015, men regnskabsteknisk er dele af vores anlæg nedskrevet til 0 kr. 

Imidlertid har de jo en værdi, da de stadig er i brug. Vi har i stedet valgt at se fremad, hvor vi bl.a. kan se, at 

det forventede årlige anlægsbehov pr. forbruger i Kirkebjerg Vandværk er væsentligt højere end i Osted 

Vandværk. Desuden har vi 53 m hovedledning pr. forbruger mod 29 m i Osted Vandværk. Ved at være flere 

til at dele omkostningerne vil der pr. forbruger være færre omkostninger til administration og anlæg. På sigt 

forventer vi også færre driftsomkostninger.  

 

Thomas nævnte desuden, at vi har konkluderet, at det er to ligeværdige selskaber som fusioneres lige over, 

så ingen af de to selskaber skal betale et beløb til det andet. Hertil kommer, at vandpriserne i de to selskaber 

også er de samme. 

 

Spørgsmål fra en beboer: Har vi tal for hvor store vandreservoirer vi har? 

 

Thomas svarede, at man måler grundvandsænkningen i området. Her kan vi konstatere, at der ikke er 

ændringer. Konklusionen er derfor, at vi har masser af vand. I øvrigt er det den samme 

vandgennemstrømning i området, der forsyner Osted Vandværk. På længere sigt er der risiko for, at 

forureninger fra områder i indvindingsomlandet vil nå vores boringer. Det kan dog imødegås ved fx at 

etablere nye boringer og nyt vandværk vest for byen. 

 

Spørgsmål fra en beboer: Leverer Kirkebjerg Vandværk vand til Osted Vandværk? 

 

Hertil svarede Thomas nej, ikke på dagligt basis. Til gengæld hjælper vi nu og da hinanden, hvis der er 

behov for det ved reparationer af vandværkerne. Osted Vandværk har bl.a. i en periode på 3 måneder 

forsynet alle Kirkebjerg Vandværks forbrugere, da vi renoverede rentvandstanken. I dette tilfælde betalte vi 

for vandet. Ellers må vi sige, at det er relativt små mængder, vi leverer til hinanden i disse tilfælde, og det 

sker uden beregning, da det går nogenlunde lige op. 

 

Spørgsmål fra en beboer: I forslag til nye vedtægter paragraf 3 står, at man kan blive medlem af selskaber, 

hvis man har fast ejendom i forsyningsområdet. Skulle det ikke være skal? 

 

Thomas svarede, at det er en mulighed man har og ikke et krav. 

 

Spørgsmål fra en beboer: Hvordan vil den fremadrettede bestyrelse se ud? 

 

Thomas svarede, at den nye bestyrelse i givet fald vil blive valgt på næste ordinære generalforsamling i 

marts måned. Den vil bestå at 7 medlemmer. På sigt er det tanken, at der kun skal være 5 medlemmer. I en 

overgangsperiode vil de to bestyrelses fortsætte som hidtil med en sammenlægningsbestyrelse som 

overbygning. 

 

Osted Vandværk afholder deres ekstraordinære generalforsamlinger om en evt. fusion den 19. september og 

10. oktober 2016.  

 

Afslutningsvis gjorde Thomas opmærksom på, at den enkelte forbrugers hæftelse er forskellig i de to 

selskaber. Kirkebjerg Vandværk er et interessentskab (I/S), hvor vi alle hæfter personligt og solidarisk for 

gælden, hvorimod Osted Vandværk er et Andelsselskab med begrænset ansvar (A.m.b.a.). Dvs. den enkelte 

forbruger hæfter alene med den i selskabet indskudte kapital. Det evt. nye selskab vil også være et A.m.b.a.. 
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Afstemning 

Dirigenten konstaterede, at forslaget om en sammenlægning med Osted Vandværk A.m.b.a. pr. 1. januar 

2017 ifølge vedtægterne krævede 2/3 dels flertal blandt de fremmødte. 

 

Herefter gik man over til afstemning ved håndsoprækning.  

 

Forslaget om en sammenlægning med Osted Vandværk blev enstemmigt vedtaget, idet samtlige 

stemmeberettigede deltagere stemte for sammenlægningen. 

 

Ad 3) Eventuelt   

Intet at berette.    

 

Afslutning ved formanden  

Dirigenten Jens P. Andersen takkede derefter forsamlingen for god ro og orden og en konstruktiv debat og 

ønskede held og lykke med det videre arbejde. Herefter gav Jens ordet til formanden.   

Thomas Stokholm takkede for fremmødet og afsluttede den ekstraordinære generalforsamling med en særlig tak 

til John Køltoft for hans store indsats i bestyrelsen. John havde grundet flytning valgt at trække sig fra 

bestyrelsen.  

Osted, 8. september 2016 

Referent: John Poulsen 

 


